

Mejoras en Cádiz.

Los diputados provinciales de Cádiz señores Ríos Acuña, Guerra y Muñoz continúan gestionando la resolución de los expedientes relacionados con la construcción de un hospital civil en aquella capital y del proyectado ferrocarril económico de Grazalema á Jerez, uniéndose con el de Algeciras á Bobadilla.

También el alcalde de Cádiz Sr. Castro, se ha ocupado en los centros oficiales de la terminación de varios expedientes incoados para la construcción de un mercado y obras del nuevo alcantarillado en dicha capital.

Ayer visitó al señor ministro de la Gobernación el Sr. Ríos Acuña jefe de los liberales de Cádiz con el mismo objeto.

Otro de los asuntos que el alcalde de aquella capital tiene el propósito de dejar terminado en Madrid es el expediente que se encuentra en la dirección general de Administración local sobre el acuerdo de aquella Junta municipal reformando el contrato de abastecimiento de aguas, cuyas reformas beneficiarían notablemente á los particulares que se sirven de dicha agua por las rebajas de precio que se introducen y ventajas que proporciona al vecindario.

Tribunales

Los crímenes del juego.

Ayer se vió en juicio por Jurados la causa seguida con motivo de la muerte de *Manolé* ocurrida en un garlito de la calle de Arlabán el año pasado.

Los procesados son cinco: Francisco Moreno sus hijos Fermín y Eduardo, José Azores y Eduardo Nieto.

Defienden á los procesados los letrados señores Muñoz Rivero, Texidor, Guilén y García Prieto D. José.

Han declarado todos los procesados, algunos en forma muy gráfica y expresiva.

Después han dado sus informes los médicos forenses, y á las cinco y media se suspendió el juicio, que continuará hoy.

Los crímenes de Rascacrias.

Ayer terminó la vista de esta causa. Después del resumen del presidente y al leer éste las preguntas dirigidas al Jurado promovió una viva discusión entre él y el Sr. Muñoz y Bivero sobre si era ó no era capciosa una de ellas.

El Jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad para todos los procesados, y en su consecuencia la Sala ha dictado sentencia absolutoria.

Extranjero.

China y Japón.

El Mchado

Despachos de Hieroshima recibidos en Londres anuncian que el mikado, al abrir el Parlamento japonés, ha anunciado el proyecto de ley aumentando los presupuestos de Guerra y Marina; hace recaer sobre China la responsabilidad de la guerra, y declara que el Japón no se detendrá antes de haber alcanzado el fin que se propone.

Austria.

Los socialistas.

Comunican de Viena que anteanoche se celebró una reunión de obreros socialistas, en la que se ha sostenido la necesidad de pedir á los poderes públicos la ampliación del derecho de sufragio, hasta hacerlo universal, como ha sucedido en Bélgica.

Durante la reunión se manifestaron los concurrentes muy exaltados, y al salir vintieron á las manos, produciéndose un tumulto espantoso. Varios obreros y un agente de Seguridad pública han resultado heridos.

Se han hecho algunas detenciones.

El emir de Afganistán.

Dicen de Londres que no se ha confirmado el rumor de la muerte del emir Afganistán.

Las últimas noticias recibidas de Kabul dicen que ha experimentado una ligera mejoría.

Chile.

Voto de confianza.

La Cámara chilena ha dado un voto de confianza al Gabinete.

Los temores de una crisis se hallan, pues, descartados.

España y Francia.

El modus vivendi.

Le *Gaulois* de París, asegura que tiene motivo para creer que el gobierno francés consentiría de buen grado en renovar el *modus vivendi* comercial con España.

Le *Journal des Debats* se ocupa de este mismo asunto, y opina que la cuestión, cuya importancia no desconoce, no está definitivamente arreglada.

La mayor parte de los principales periódicos de París dedican su atención á la presencia del Sr. Moret y manifiesta su deseo de que se ponga fin á un estado de cosas que no favorece á ninguno de los dos países.

La importación de ganado.

El gobierno francés ha levantado la prohibición de introducir en Francia ganado cabrío y lanar por las aduanas de Auzat y Hospitalet, en el departamento del Ariège.

GACETA

La de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario al presupuesto del ministerio de la Gobernación, para reparación del cable submarino de Tarifa á Tánger.

Gobernación.—Real orden confirmando la sus pensión del Ayuntamiento de Cabaniss (Castellón).

Noticias

D. José Bestard, de setenta y tres años, disparó ayer de madrugada un revólver en su habitación de la calle de Tudescos.

Presentado en esta el juzgado de guardia, encontro, además del revólver, una faca, un hacha y un estoque.

Parece que dicho señor no se halla en pleno uso de sus facultades.

En Sestao (Bilbao) ha ocurrido una catástrofe. Estádo veinte mujeres descargando un buque, se hundió la planchada, cayendo todas al agua.

Se reciben contradictorias noticias. Mientras una aseguran que han pe ecido ahogadas diez y seis mujeres, otras dicen que solo han perecido seis.

La dinamita en Barcelona.

Hallándose una brigada municipal levantando el empedrado de la calle de Cortinas, de Barcelona, encontró frente á una tienda un tubo de hierro que en su interior contenía diez cartuchos de dinamita escondidos allí hace bastante tiempo, según los caracteres que presentaban.

Un perro, al parecer, rabioso, acometió ayer por la mañana, en la calle de San Marcos, á una señora, rasgándole el vestido.

Se decía que el mismo perro había mordido á otras personas.

Ayer tarde se inundaron los sótanos de la fábrica de chocolates denominada «La Nacional», establecida en la calle de Manuel Cortina.

El conflicto de Sevilla.

Dícese que si el Sr. Aguilera no acceda á que se haga la matanza antes del plazo legal, reiterarán sus dimisiones el alcalde y los concejales de Sevilla.

El periódico ministerial *El Progreso*, se muestra muy hostil al ministro de la Gobernación en este asunto.

Terremoto

Según comunica al gobernador el alcalde de Guadalcazar, (Cordoba) anteaer se sintió en aquella población un terremoto de poca duración, pero de tan grande intensidad que se hundió una casa que afortunadamente estaba deshabitada.

No ha habido desgracias personales.

Fecundidad desgraciada.

En Nerva (Huelva), una mujer ha dado á luz tres hijos, falleciendo horas después.

A los niños se les ha puesto por nombre Higinio, Braulio y Juan.

El Alcalde de Riotinto ha prohibido á uno de ellos.

En la próxima sesión del Ayuntamiento de Madrid se dará cuenta de la proposición del señor Ginard de la Rosa, pidiendo que se acuerde dar á una de las calles de Madrid el nombre de «Marqués de Santa Ana».

El alcalde la hará suya y propondrá se dé ese nombre á la calle del Factor.

En la línea de Osuna á La Roda ha ocurrido una sensible desgracia.

Al pasar un hombre por la vía referida, junto al kilómetro 29 fué arrollado por el tren número 32, quedando muerto en el acto.

El cadáver no ha podido ser indentificado.

En vista del informe que ha emitido el doctor Jimeno, uno de los médicos españoles que como delegados del gobierno asistieron al Congreso de Higiene de Buda Pesth, acerca del antidiérrico del doctor Roux el Sr. Aguilera ha dispuesto que salgan para París los doctores Bombín y Mendoza, para estudiar en el laboratorio de la capital de Francia los cultivos.

Probablemente saldrán en el expreso del domingo.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del de 20 Octubre de 1894.

Lista de los números premiados, tomada al oído

PREMIOS MAYORES

Números	Pesetas	Poblaciones.
26689	140.000	Málaga.
3279	70.000	Avila.
21701	30.000	Sevilla.
2391	4.000	Bilbao.
24481	4.000	Idem.
10280	4.000	Barcelona.
19545	4.000	Madrid.
15217	4.000	Idem.
699	4.000	Valencia.
19588	4.000	
22579	4.000	
21668	4.000	
26814	4.000	Valladolid.

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

99 idem de 500 id., para los 99 de la del segundo.

99 idem de 500 id., para los 99 de la del tercero.

2 idem de 2.500 para los números anterior y posterior al del premio primero.

Dos idem de 1.500 id., para los números anterior y posterior al premio segundo.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Centena.									
439	98	637	122	627	138	177	452	187	991
929	221	29	861	340	789	385	843	282	584
810	884	566	597	873	622	766	716	450	339
552	927	106	402	758	978				
Mil.									
227	011	70	715	956	837	698	422	445	636
673	746	496	331	498	094	796	343	574	133
054	612	238	468	049	222	170	643	538	656
461									
Dos mil.									
153	645	777	632	770	891	908	265	731	325
477	618	001	915	10	902	586	874	785	560
059	089	634	474	549	314	707	895		
Tres mil.									
520	301	362	030	236	192	871	757	378	886
674	333	052	382	182	701	392	381	318	277
498	521	925	344	586	540	035	655	403	929
434	723	240	126	939	326	105	139	658	899
Cuatro mil.									
865	917	024	310	967	074	116	107	178	630
334	424	775	134	068	029	665	014	147	752
418	996	061	540						
Cinco mil.									
717	274	861	161	532	659	110	712	937	520
024	751	598	400	862	885	258	593	571	632
004	835	518	873	096	514	668	513	988	583
982	213	036							
Seis mil.									
404	572	231	588	903	904	544	843	881	373
012	119	342	862	009	519	880	627	448	113
664	291	290	010	841	507	975	517		
Siete mil.									
876	872	684	545	387	980	897	468	302	504
700	981	644	038	204	596	348	866	352	965
107	664	635	304	520	025				
Ocho mil.									
485	237	388	978	729	161	253	932	588	590
636	354	442	088	724	101	089	585	289	924
935	278	954	728	480	007	802	436	708	788
680									
Nueve mil.									
692	228	673	775	259	085	171	776	954	342
348	041	789	740	400	359	691	573	985	249
115	357	571	463	431	321	154	802	219	384
114	681								
Diez mil.									
381	762	874	757	913	388	999	784	120	755
392	777	384	590	628	212	417	588	290	983
009	851	216	824	172	846	520			
Once mil.									
931	209	871	590	308	390	752	502	109	329
277	064	394	634	379	940	119	633	313	476
001									
Doce mil.									
512	527	257	927	196	564	197	869	623	147
806	767	979	181	755	469	524	710	369	558
882	339	585	695	626	582	374	204	903	891
062	799	128	302	806					
Trece mil.									
053	629	891	803	809	953	376	921	242	211
834	086	437	757	329	374	379	786	079	206
203	279	013	940						
Catorce mil.									
902	278	948	253	053	694	081	806	571	125
431	387	604	025	792	291	702	018	399	632
189	885	101	398	318	587	772	828	475	102
583	038								
Quince mil.									
871	118	831	265	291	247	482	611	478	817
714	245	195	850	228	179	526	164	783	137
787	007	752	773	471	809	315	840	147	888
201									
Diez y seis mil.									
795	788	108	537	882	345	713	979	611	557
059	079	224	283	479	276	541	421	746	531
111	128	677	190	576	733	831	191	296	124
839	138								
Diez y siete mil.									
239	909	860	026	076	496	039	768	373	610
500	794	439	802	336	137	719	969	942	650
374	918	935	776	754	913	773	881		
Diez y ocho mil.									
796	832	122	113	266	538	777	594	258	290
746	077	302	087	891	424	300	679	665	246
476	631	619	789	712	587	579	905		
Diez y nueve mil.									
370	765	893	469	236	747	802	340	928	580
253	091	125	302	218	604	910	822	842	873
620	610	432	578	094	083	429	521	544	879
539									
Veinte mil.									
884	618	440	015	479	590	672	385	483	087
909	767	075	427	284	241	520	262	857	995
927	069	196	846	338	135	012	688	028	004
832	270	682	302	544	829	981	578	160	739
718									
Veintiun mil.									
448	138	178	075	087	210	407	741	875	681
015	382	422	961	159	843	379	033	991	955
329									
Veintidos mil.									
065	632	278	240	152	540	345	122	029	319
322	759	358	039	273	758	359	156	881	437
230	782	658	985	356	228	732	836	857	190
405	858								
Veintitres mil.									
894									

Crónica política.

El ministerio Sagasta Groizard ha sido descartado, como no podía menos de suceder; y el autor de la especie no debe vanagloriarse de su obra, por que ha muerto aquella en flor.

Verdad es que la ocurrencia resulta peregrina, por que pase un ministerio Sagasta-Montero, Sagasta-Gamazo, Sagasta Moret, todos aquellos nombres que signifiquen tendencias diferentes; pero Sagasta Groizard, aunque este sea respetabilísima persona, ni significa ni representa tendencia alguna y no valia la pena de hacer una modificación ministerial, para partir de esta base.

Lo que está ya fuera de toda duda es que la crisis se hace y que se lleva a efecto en la semana próxima para cuya fecha regresará el Sr. Moret de París.

Anda estos días el señor Sagasta conferenciando con los prohombres de su partido para conocer sus actitudes y su opinión sobre los asuntos pendientes, y parece ser que de estas conferencias ha sacado la convicción el presidente del Consejo de que no puede prescindir de hacer la crisis.

Hasta el Sr. Angulo, que esta vez no ha sido olvidado por su antiguo amigo y jefe ha aborado por la modificación inmediata del Gabinete.

Es, pues, un hecho que en plazo muy breve tendremos nuevo ministerio, si bien varios de los ministros actuales quedarán aferrados a sus carteras, entre ellos el de la Guerra, que a la sazón se dispone a dar la última mano al proyecto de reforma de la ley de reclutamiento para presentarlo a las Cortes.

Sería tarea muy pesada, más aun que para nosotros para nuestros lectores, la de consignar los nombres y las combinaciones que circulan a propósito de la crisis. Sólo hemos de consignar para negarla, la especie de que el Sr. Puigcerver vaya a la presidencia del Supremo como se ha dicho. Eso para el exministro de la Gobernación equivaldría a jubilarse y el Sr. Puigcerver está muy distante de abrigar esos pensamientos: esto sin contar con que ese puesto está ya concedido al Sr. Groizard.

Entre los prohombres que aun no han conferenciado con el Sr. Sagasta está el Sr. Montero Ríos; pero la actitud del eminente canonista no ofrece duda y la define muy claramente anoche *La Correspondencia* cuando escribe:

«Si el Sr. Montero Ríos no tuviera nada que observar, aplaudiría, sin reservas, lo presente. Cuando algo se reserva es porque algo se calla. Y conocidas sus opiniones del principio del interregno, y no habiéndolas modificado nada más lógico que suponerle partidario de la reconstitución del Gabinete.»

Quedamos, pues, en que habrá modificación ministerial y en que sólo se aguarda a que el Sr. Moret termine sus entrevistas con el ministro de Negocios extranjeros de Francia y regrese a Madrid.

Nos explicamos el afán con que los ministeriales le aguardan.

Inundaciones en Sevilla

EL CICLÓN

Un horroroso ciclón se desencadenó anteayer en Sevilla, cayendo varias chispas en diferentes puntos de la población.

La lluvia era torrencial y duró más de dos horas.

Los arroyos se desbordaron y las calles del popular barrio de Triana se convirtieron inmensos en lago, inundándose muchas casas y oliveras.

A los pocos momentos el Guadalquivir comenzó a crecer, sembrando la alarma, a inundando la alameda de Hércules.

PUEBLO ANEGADO

Ayer la lluvia torrencial, que no cesa, anegó el pueblo de Camas y la vía férrea de Huelva, sin que hayan ocurrido desgracias personales a pesar de haberse inundado varias casas.

LA CRECIDA AUMENTA

Las últimas noticias telegráficas recibidas, dicen que el Guadalquivir sigue creciendo.

Todos los arroyos corren desbordados. Se toman precauciones por las autoridades para evitar desgracias.

UN FRAILE EN LA CÁRCEL

Ayer se levantó la incomunicación al padre Corbato siendo visitado por importantes personalidades del carlismo de Valencia.

Probablemente será puesto hoy en libertad bajo fianza de 5.000 pesetas.

En la habitación que ocupa el exdominico llamó mucho la atención el detalle de que todas las figuritas de porcelana colocadas en las mesas y en las rinconeras tienen hoínas.

Dice el preso que la noticia del ingreso de la reina regente en la Masonería la copió de *La Correspondencia de España*, de *El Eco de Albacete* y de un periódico masón francés.

Fray Corbato es un hombre de mucha ilustración. Posee cuatro idiomas y ha demostrado diversas aptitudes, especialmente para las artes mecánicas.

EL CZARDE RUSIA

El telégrafo nos trae tristes detalles del curso de la enfermedad que aqueja al Emperador de Rusia y que de no poder vencer la crisis producida por los desórdenes cardiacos, que sufre el ilustre enfermo, se espera un funesto desenlace.

Toda Europa sigue con verdadero interés el curso de la dolencia, haciéndose en todas partes votos fervientes por que la vida del czar no acabe.

Los periódicos franceses publican interesantes artículos, en los cuales preocupan de la situación de Europa, si el verdadero guardián de la paz, cuya energía e influencia personal es inmensa, desapareciese.

He aquí las noticias recibidas:

Una consulta.

Telegramas de San Petersburgo dicen que el doctor Marjeiwski, afamado especialista en enfermedades de los nervios, ha sido llamado por la familia imperial rusa para que examine la enfermedad del czar.

Los despachos que llegan de Livadia inspiran toda clase de inquietudes.

Aumenta la gravedad.

Comunican de Berlín según despachos recibidos en dicha capital de San Petersburgo, que es tal la gravedad del emperador Alejandro que parece que se acerca el término de sus sufrimientos.

Todos los individuos de la familia imperial rusa han marchado a Livadia,

Rogativas.

En el templo ruso de París se ha celebrado ayer solemnes rogativas por la salud del czar.

Al terminar la ceremonia, el embajador ruso baron de Mohrenbien, a quien muchas personas pidieron noticias acerca del estado del emperador, contestó que la situación del augusto enfermo es muy grave, pero no puede considerarse como desesperada. El gran duque de Alenix, hermano del emperador, que no pudo asistir al servicio religioso, marchó a Livadia ayer tarde a las seis en el Oriente expreso.

Periodo agónico.

Telegramas recibidos de San Petersburgo anuncian que el Czar ha entrado en el periodo de agonía.

La familia imperial no se aparta del lecho del ilustre enfermo.

Situación desesperada.—No hay esperanzas.

Comunican de Londres que la *Agencia Benter* ha recibido despachos de San Petersburgo que acusan un estado de suma gravedad en el emperador, llegando a pintar su situación como desesperada.

Las noticias recibidas en París de la capital de Rusia no permite abrigar la menor esperanza respecto a la enfermedad del emperador.

Datos biográficos.

Hijo del emperador Alejandro II, entró a reinar como autócrata de todas las Rusias, por la trágica muerte de su padre, que sucumbió destruido por las bombas nihilistas, cuando paseaba a pie por una de las calles de la capital.

Nació Alejandro III el 10 de Marzo de 1845, según la *Guta oficial* española. Tiene al presente 49 años próximamente. Casó en 1864 con la emperatriz Maria Teodorowna, hija del rey de Dinamarca, Cristian IV, y ocupó el trono el 13 de Marzo de 1881.

Tiene cinco hijos: tres grandes duques y dos princesas.

El gran duque heredero es Nicolás Alejandro que nació en Mayo de 1868. Tiene, pues, 25 años.

La influencia del czar en la política internacional europea era decisiva. A él se debe en gran parte el mantenimiento de la paz en el continente.

Sabido es que contrarrestaban los efectos de su política amistosa resueltamente para la Francia, el poder y la fuerza de la triple alianza de Prusia, Austria e Italia.

En algunos momentos se creyó que las necesidades económicas eran el único móvil de aquella conducta del imperio ruso; pero bien pronto se supo y se pudo apreciar en todas las cancelerias que era más alto el sentido de cuanto determinaban los actos del emperador.

La salud del emperador inspiró gran confianza hace poco tiempo todavía; pero las molestias que anunciaban su enfermedad alarmaron pronto a la familia augusta y a todos los degatarios del Imperio.

Era la albuminuria, en sus más graves sintomas; la que se ha llamado «enfermedad de Bright», porque este sabio doctor calificó con gran seguridad y terrible acierto sus efectos mortales.

NUESTRA ADMINISTRACIÓN

En Murcia.

El *Liberal* publica el siguiente telegrama recibido de dicha ciudad:

«Se ha descubierto una defraudación por valor de 19.000 pesetas, cometida por algunos agentes ejecutivos, a quienes el Ayuntamiento tenía confiada la cobranza del reparto de consumos.»

Los autores de la defraudación son tres y se hallan en la cárcel, sometidos a la acción de los tribunales.—*Perni García.*»

El Sr. Pou, inspector del ministro de Hacienda en cuenca, regresó ayer a dicha ciudad, después de conferenciar largamente con el señor Salvador,

El ministro de Hacienda recibió ayer una importante carta del inspector que gira la visita en Valencia, refiriéndole cuanto va resultando de los trabajos de la misma inspección. Se han descubierto cédulas personales falsas, y se han catalogado unos 7.000 expedientes de fallidos que aparecen sin resolver.

El abogado del Estado Sr. Vergara salió ayer para Girona con el objeto de girar una visita a aquellas oficinas de Hacienda.

EL ANARQUISTA SALVADOR

La Correspondencia publicó anoche el siguiente telegrama rectificando algunas noticias que estos días han circulado por la prensa, referente a Salvador.

«Continúan fantaseándose las noticias respecto al anarquista Salvador.»

Es inexacto que las autoridades oculten el día de la ejecución.

Esta depende de la llegada de la ejecutoria del Tribunal Supremo, habiendo acordado la Audiencia cumplirla seguidamente.

Tampoco es cierto que Salvador haya dedicado un retrato a su esposa.

La policía se ha incautado de las fotografías hechas por Espulga con cliché igual al pagado por la asociación de San Vicente Paul.»

Otras noticias.

Súpónese generalmente que se aplazará la ejecución del reo Salvador hasta que terminen los festejos que se proyectan en obsequio del Nuncio de Su Santidad, monseñor Cretoni.

El reo aguarda tranquilo el momento de la ejecución, habiendo manifestado que continúa siendo partidario de las ideas emancipadoras, pero enemigo de los crímenes a que recurre el anarquismo para su propaganda.

Confía en que Dios le perdonará el terrible atentado del Liceo, y se acuerda constantemente de su hija.

CONGRESO CATÓLICO

TERCERA SESION

Don Antonio José Por y Ordinas ocupa la tribuna y lee su discurso acerca de este tema: «No es posible el derecho separado de la moral, ni la moral de la Religión.»

Don José Bragulat, Arcediano de la Catedral de Lérida, sube a la tribuna para disertar acerca de «El Arzobispo D. Antonio Agustín, considerado como romanista y canonista.»

Terminado el discurso del Sr. Bragulat, sube a la tribuna el Sr. Durán y Bas, que diserta sobre la necesaria influencia de la filosofía cristiana en los Códigos penales y en las instituciones penitenciarias de nuestros días.

Después se leen telegramas recibidos durante la sesión y se canta el *Tu es Petrus*.

El *Correo* dice lo siguiente acerca del Congreso católico que se celebra en Tarragona:

«Mientras el Congreso católico de Tarragona se limite a defender la religión católica y a exponer ideas más o menos eficaces para la solución de los problemas sociales, tendrá el respeto de todo el mundo.»

Pero cuando se ingiere en asuntos políticos, hablando mal de los gobiernos liberales por haber sancionado la tolerancia religiosa, y no tratando mejor al gobierno de Italia, por suponerle detentador del poder temporal de la Iglesia, no hay que extrañar que muchos españoles no participen de semejantes ideas.

Es una inconveniencia política, por otra parte, dirigir cierto género de censuras al gobierno italiano, con el cual vivimos en las más cordiales relaciones, y digno de esta cordialidad por la nobleza de su conducta para España.»

LOS REPRESENTANTES DE LEÓN

Los representantes en Cortes por la provincia de León se reunieron ayer tarde en una de las secciones del Congreso para ocuparse en varios asuntos de interés para aquella provincia.

Entre otros asistieron los Sres. Cadórniga, Dato, Azcarate, Merino, Curcel y Alonso Castriello.

Dió cuenta el Sr. Cadórniga de las gestiones realizadas por la comisión cerca del Sr. López Domínguez para que se nombre un ingeniero militar que haga el presupuesto de las obras que hay que ejecutar en el edificio de San Marcos, cedido por el ministro de Hacienda al ramo de Guerra, a fin de que en un plazo breve quede dispuesto para cuartel de caballería ó artillería.

También trataron de gestionar que se utilice la nueva línea de la Robla a Valmaseda para el servicio de correos y de varias carreteras en

construcción, que son de gran importancia para la provincia.

A fin de conseguir que estas obras se hagan con rapidez, acordaron los diputados y senadores reunidos que los Sres. Curiel, Saavedra y Cadórniga visiten hoy al señor ministro de Fomento.

Marruecos.

La situación verdadera.

El *Imparcial* publica el siguiente telegrama: «Las noticias de Marrakesh comunicadas por una agencia telegráfica son visiblemente exageradas.»

La versión exacta es la que yo comuniqué oportunamente.

Los Riamna siguen desasosegados, pero nada han intentado hasta ahora, por más que les causa disgusto las medidas adoptadas por Muley Abbas, enviado del sultán.

En cuanto al príncipe tuerto, afirmo que sigue en la misma situación de antes, siendo inexacto que haya sido nombrado lugarteniente del imperio.

Aquí produce extrañeza la tendencia pesimista de algunas agencias.»

ENSEÑANZA GRATUITA

El ministro de Fomento ha firmado una real orden para determinar en el presente curso la manera de practicar las matrículas gratuitas.

En dicha real orden se establece que una vez cerrado el periodo ordinario y extraordinario de matrícula, se hará la concesión de las matrículas gratuitas hasta el 5 por 100 de su total, entre los alumnos que justificadamente lo soliciten.

Los aspirantes podrán entre tanto asistir a las clases en calidad de matriculados condicionales. La referida gracia se otorgará por los claustros de los institutos, quienes apreciarán las circunstancias que concurran en los aspirantes ó en sus familias.

Los alumnos que no resultasen agraciados tendrán el derecho de formalizar dentro de los quince días siguientes sus matrículas ordinarias de pago, y de no hacerlo así se entenderá que renuncian a los estudios oficiales por el presente curso.

En la real orden se recomienda a los claustros que procuren que los alumnos matriculados gratuitamente obtengan sus libros de estudio sin dispendio alguno.

UN CRIMEN

En el felato de la puerta de Atocha ocurrió ayer un sangriento suceso entre un matutero y un vigilante de consumos.

Aquel intentaba pasar por dicho felato varios géneros sin pagar los derechos de consumos. Se opuso el vigilante y entabló con este motivo una viva polémica.

De las palabras pasaron a los hechos, sacando el matutero una navaja, con la cual infirió a su adversario dos heridas en el vientre.

El agresor fué detenido.

El vigilante falleció esta madrugada en el Hospital.

ENSEÑANZA CALIGRÁFICA EN LOS INSTITUTOS

Ayer publicó la *Gaceta*, una real orden, referente al estudio de la Caligrafía, encaminada a llenar necesidades del momento, disponiendo que la propuesta del nombramiento de profesores interinos para explicar la nueva asignatura, proceda de los directores Institutos, de conformidad con el acuerdo del Claustro de profesores.

Dispondráse además que en la lista de aspirantes que remitan a la superioridad, sean incluidos los profesores regentes de la Escuela Normal de Maestros, los profesores normales y superiores y los calígrafos de competencia reconocida.

Servirá de mérito para obtener el cargo en propiedad, explicar ahora dicha asignatura gratuitamente conforme a lo dispuesto.

Los alumnos que estudian privadamente la Caligrafía, probarán sus conocimientos con un certificado del colegio ó profesor, que autorizará el profesor oficial.

ACADEMIAS MILITARES

El *Diario Oficial* del ministerio de la Guerra publican una Real orden, cuya parte dispositiva es como sigue:

1.º En lo sucesivo, y tan pronto como los institutos de segunda enseñanza expidan el certificado de estudios generales que establecen el artículo 57 y los adicionales del Real decreto de 16 de Septiembre último, se exigirá éste para el ingreso en las academias militares; pudiendo sustituirse por los de aprobación de todas las asignaturas, que según las disposiciones vigentes dan derecho al examen de conjunto del referido grupo de estudios generales.

2.º El título de bachiller, según el plan antiguo, ó los certificados de aprobación de todas las asignaturas que le constituían, surtirán los efectos que hasta hoy, mientras haya alumnos que se hallen en posesión de ellos.

3.º Quedan subsistentes las prescripciones que rigen relativas a la exención de estudios de segunda enseñanza, de que hoy disfrutaban los individuos de tropa que pretenden ingresar en las academias militares.



NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 22

El señor Moret ha hecho desmentir la noticia circulada ayer de que en su entrevista con el Presidente de la República francesa haya de hablarse de la próroga del «Madus vivendi» de aquella nación con España.

Mañana debe celebrarse en la embajada de España en esta capital el banquete en honor del señor Moret.

Al acto concurrirán los ministros de Estado y de Hacienda franceses, los Directores de Agricultura y Comercio y el personal de la Embajada española.

—El señor Montero Ríos esta hoy guardando cama, aquejado de un fuertísimo catarro.

—El órgano oficioso del Vaticano, según noticias de Roma, dirige muy fuertes censuras a los que intentaron y propalaron la falsa especie de que la Reina Regente de España se hallaba afiliada a la masonería.

—«El Correo» se propone, como solución patriótica de la cuestión que han suscitado las reformas de Cuba que así el partido reformista como el de Unión Constitucional depongan de una vez todas sus intransigencias para buscar una fórmula de armonía en obsequio del país.

DESDE RIPOLL

Ripoll 22, 12 mañana

Ayer llegó a esta villa el gobernador de la provincia señor Ayuso con objeto de arreglar la cuestión de la huelga.

En la mayoría de las fábricas se trabaja.

El señor Ayuso sale para esa en el tren de la tarde.—Fernando.

J. Llinás y Compañía.—Banqueros
Esta casa se dedica a toda clase de operaciones financieras, industriales y comerciales, abre cuentas corrientes con interés y se encarga por cuenta de los titulares de las mismas de toda clase de cobros y pagos; recibe órdenes de Bolsa; efectúa pignoraciones de valores, admite y cede letras sobre todas las plazas de España y del Extranjero; admite depósitos en efectivo y descuenta cupones; encargándose del cobro de dividendos e intereses.

Al propio tiempo, para facilitar en lo posible el ahorro, abre cuentas corrientes con interés especiales en los que se admite la imposición de pequeñas cantidades hasta 25 pesetas como mínimum.

EL AGUA DE AZAHAR Compuesta que elabora don Andrés Famadas de esta ciudad, es sin disputa alguna la mejor en su clase. Para los pedidos dirigirse a la Carretera de Santa Eugenia, número 24.—Gerona.

BOLSIN DE BARCELONA

DIA 22 DE OCTUBRE DE 1894.

Cierre de las 12 de la mañana.—Deuda Interior 4 por 100, 71'55.—Exterior 4 por 100, 82'07.—Nortes, 31'15.—Francias, 25'70.—(Quintana y Bassols)

Teatro Principal

Funcion para mañana Martes

LUCREZIA

BORGIA

A las 8 y media

Precios de costumbre.

sis-cumplen el grato deber de reiterar a V. M. publico testimonio de fiel sumisión, respeto y alta consideración se complacen en secundar y hacer suyos sentimientos y expresiones del venerado Papa León XII. elogiando vuestra piedad, virtudes y relevantes dotes de gobierno que no pueden ser empañadas por maliciosas insinuaciones y hacen votos al cielo en demanda de prosperidades y bendiciones para Nación española, para V. M. para su augusto hijo don Alfonso XIII. y para toda la real familia. En nombre de los Prelados reunidos, Benito Cardona Sanz y Forés, arzobispo de Sevilla.

En el exprés del sábado y procedente de Madrid, llegó a esta ciudad Don Carlos Vergara, jefe del personal de la Dirección de lo Contencioso y subinspector general de Hacienda, acompañado de dos auxiliares con objeto de girar una detenida visita en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

El Director del periódico «La Guirnalda» y «La Bordadora» (reunidos) D. Jaime Brugarolas ha publicado unos nuevos cuadernos dedicados exclusivamente a los «Encajes a la mano».

El número de muestra que ha salido a luz y que se ha repartido a los suscriptores de su periódico, como regalo, son verdaderamente artísticos y notables los patrones de «encaje catalán» que encierra, entre ellos, dos pañuelos, uno de sencillo y otro de mejor; la combinación de los puntos son preciosos y del mayor gusto; además de ser sumamente fáciles de ejecutar, pues está señalado con mucha pulcritud el modo como debe picarse el dibujo, explicando con claridad, los bolillos que entran en el patron, y la clase del hilo que se debe emplear. Al mismo tiempo lo pone al alcance de todas las fortunas pues por suscripción resulta el cuaderno completamente económico teniendo en cuenta la gran facilidad que se da para poderse ejecutar la labor con perfección.

Creemos que «El Arte en los encajes» que así se titula la nueva publicación, vá a tener éxito completo entre colegios y particulares que se dedican a ejecutar cualquier clase de encajes, mayormente teniendo en cuenta que esta labor vuelve a ser de gran moda y viene a sustituir en las labores de adorno el tan manoseado crochet.

Felicitemos a nuestro amigo Sr. Brugarolas, deseándole prosperidades en la nueva obra que bien se lo merece ya que no cesa en poder presentar novedades útiles al par que instructivas en el ramo de labores de señora.

Por renuncia del concursante propuesto en primer lugar para la cátedra de Agricultura del Instituto de Lugo, ha sido nombrado, con el sueldo anual de 3.000 pesetas, don Guillermo Hernández de la Magdalena, catedrático de igual asignatura en el de Figueras, que corresponde al segundo lugar de la propuesta.

Felizmente terminada la huelga de Ripoll gracias al incansable celo desplegado a este objeto por nuestra primera autoridad civil, podemos asegurar a nuestros lectores que esta mañana han vuelto a su cotidiano trabajo todos los obreros.

El Gobernador civil señor Ayuso salió ayer para aquel sitio, donde sabemos se le prepara un cariñoso y entusiasta recibimiento por fabricantes y obreros en agradecimiento del lisonjero éxito alcanzado, con su intervención en tan grave y difícil asunto.

Se han dado las órdenes para la captura del soldado del Regimiento infantería de Gerona Martin Peroli Argelés, natural de Palau de Montagut.

* Se vende una tienda de comestibles en punto céntrico de esta ciudad. Darán razón calle del Norte, 10, segundo, segunda. Gerona.

GABINETE CLÍNICO para el tratamiento de las enfermedades de la piel por el médico-dermatólogo Pelayo Vilanova, ex-alumno de los hospitales de París. Barcelona Rambla) Consulta de 2 a 4 del Centro—7—1.) y de 11 a 12.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

APRENDIZ SE NECESITA UNO



EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao y obra mas rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófulas, hipertatismo, y estado caquéctico en general.

A 10 reales frasco — 12 frascos 96 reales
DE VENTA: Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, NÚM 6. — BARCELONA y principales farmacias de España y América

LA SIN RIVAL

Gran empresa de redenciones y sustituciones del servicio militar

CAPITAL SOCIAL, 200.000 PESETAS

Domicilio social: BARRIONUEVO, 13 ENTRESUELO,—MADRID.

«Director propietario: D. Angel Laguna y Aldecoa.»

Esta Empresa, que en el tiempo que de existencia cuenta, no ha dejado sin cumplir ni uno solo de sus compromisos y que por esta causa es la que más contratos verifica en España, a continuación inserta las condiciones y precios en que efectúa las mismas.

Por 800 pesetas, depositadas antes del sorteo y a nombre de los interesados y en casa de reconocido crédito, redime a metálico la suerte del servicio militar, tanto de la Península como de Ultramar.

Por 175 pesetas, igualmente depositadas que en la anterior operación, redime a metálico solamente la suerte de Ultramar, y

Por 125 pesetas, se sustituye del servicio de Ultramar, poniendo tantos cuantos sustitutos fueran necesarios, hasta dejar al asegurado completamente libre.

Además efectúa operaciones para eximir del servicio de Ultramar después de verificado el sorteo a precios convencionales. Para más detalles, dirigirse al Director de la Empresa, D. Angel Laguna, que vive en la calle Barrionuevo, 13 entresuelo, Madrid

«Representante en esta plaza: D. José Torres, Plaza Constitución 11, 3.»

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA
JARABE DE HIRPOFOSITOS «GIMBERNAT»
El mejor de los jarabes reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, el raquitismo, el debilitamiento, el emaciado, el mal de la digestión, el mal de la respiración, el mal de la circulación, el mal de la nutrición, el mal de la excreción, el mal de la eliminación, el mal de la reproducción, el mal de la regeneración, el mal de la conservación, el mal de la vida.
VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»
Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el «Restaurador» por excelencia para combatir el esgotamiento, el raquitismo, el debilitamiento, el emaciado, el mal de la digestión, el mal de la respiración, el mal de la circulación, el mal de la nutrición, el mal de la excreción, el mal de la eliminación, el mal de la reproducción, el mal de la regeneración, el mal de la conservación, el mal de la vida.
VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»
Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y depurativo de todo organismo empobrecido, precio 3 reales.
VENTA AL POR MAYOR en FARMACIA DEL AUTOR
Conde del Asalto, 14.—Barcelona
Detalle en todas las farmacias.

BARCELONA CÓNICA

Es el periódico ilustrado semanal mejor y más barato de España.

COMPRESE. VÉASE. LÉASE. 15 CTS.

A LOS VINICULTORES
ENOSÓTERO
para conservar y mejorar los vinos sin emplear alcohol, yeso ni otras drogas
EL VINO con ENOSÓTERO jamás se vuelve agrio y siempre mejora
EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR de los VINOS. Obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo, y puede emplearse en todo tiempo.
Unicos representantes en España: J. URIACHI y Compañía.—Moncada núm. 20.—Barcelona.
—Pédilo en las principales Droguerías y Ultramarinos.—En Gerona: Dolores Corras.
—Se remite a todas partes.—Pedir prospectos—

DR. KLEIN
AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK
ANEMIA
DEBILIDAD, CONSUMIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALESCENCIA, FEBRILIDAD, DENTITION, TISIS, etc.
PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN
ASMA
LIGOR ANTISASMÁTICO DEL DR. KLEIN
TOS
PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN